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Enquête réalisée en ligne le 30 mai 2017, après l’intervention du Premier 
Ministre, Édouard Philippe, au journal télévisé de 20 heures sur France 2

Échantillon de 924 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et
plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ La notice de cette étude est consultable sur le site de la commission des sondages.

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,
en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages
réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des
quotas.



Résultats de l’étude



73% des Français estiment que les faits reprochés à Richard Ferrand sont
graves et 70% jugent qu’il devrait démissionner de son poste de Ministre
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… les faits reprochés à Richard 
Ferrand sont graves

… Richard Ferrand doit démissionner 
de son poste de ministre

Oui Non

Vous savez peut-être que Richard Ferrand (Ministre de la Cohésion des territoires) est soupçonné d'avoir fait bénéficier sa compagne
d'avantages lors d'une transaction immobilière. Indépendamment de la vérité de ces soupçons, diriez-vous que… ?

- À tous, en % -

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 82%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 72%
Électeurs 1er tour E. Macron : 58%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 69%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 80%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 18%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 28%
Électeurs 1er tour E. Macron : 42%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 31%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 20%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 80%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 64%
Électeurs 1er tour E. Macron : 52%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 68%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 82%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 20%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 36%
Électeurs 1er tour E. Macron : 48%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 32%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 18%



Quant à Marielle de Sarnez, 65% des Français qualifient de « graves » les faits
qui lui sont reprochés, quand 62% souhaitent sa démission
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… les faits reprochés à Marielle de 
Sarnez sont graves

… Marielle de Sarnez doit 
démissionner de son poste de ministre

Oui Non

Vous savez peut-être que Marielle de Sarnez (Ministre chargée des Affaires européennes) est soupçonnée d'avoir employé une assistante
parlementaire européenne au service d'un parti politique. Indépendamment de la vérité de ces soupçons, diriez-vous que… ?

- À tous, en % -

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 73%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 64%
Électeurs 1er tour E. Macron : 49%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 68%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 72%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 27%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 36%
Électeurs 1er tour E. Macron : 51%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 32%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 28%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 73%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 55%
Électeurs 1er tour E. Macron : 44%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 65%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 75%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 27%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 45%
Électeurs 1er tour E. Macron : 56%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 35%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 25%



Au final, 67% des Français estiment que le nouveau gouvernement souhaite
vraiment moraliser la vie politique, mais seuls 43% pensent qu’il y parviendra
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… souhaite vraiment moraliser la vie 
politique

… parviendra à moraliser la vie 
politique

Oui Non

Pensez-vous que le gouvernement d'Édouard Philippe… ?

- À tous, en % -

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 58%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 76%
Électeurs 1er tour E. Macron : 84%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 72%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 46%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 42%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 24%
Électeurs 1er tour E. Macron : 16%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 28%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 54%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 34%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 39%
Électeurs 1er tour E. Macron : 66%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 42%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 24%

Électeurs 1er tour J-L. Mélenchon : 66%
Électeurs 1er tour B. Hamon : 61%
Électeurs 1er tour E. Macron : 34%
Électeurs 1er tour F. Fillon : 58%
Électeurs 1er tour M. Le Pen : 76%



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts
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Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.
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